

围绕发展抓党建 抓好党建促发展

——铁东区“四个坚持”构建两新组织党建工作新格局

本报通讯员 姚意

铁东区牢固树立“围绕发展抓党建、抓好党建促发展”的工作思路,做到“四个坚持”,不断增强两新党组织政治功能和组织力,推动两新组织党建工作创新提质。

坚持抓主抓重 着力扩大“两个覆盖”

实现党的组织和党的工作全覆盖,是党组织发挥功能作用的基本前提。铁东区采取普查、比对、排除、实勘等方式摸清底数,持续开展组织建设攻坚行动,采取单独组建、区域联建、行业共建、派驻帮扶等方式,推动符合条件的两新组织党组织应建尽建,有效提高覆盖质量。开展两新组织“百日攻坚”行动和快递物流、物业行业中排查月行动。建立《铁东区非公党组

坚持强基固本 着力夯实党建基础

铁东区高度重视两新组织党建工作,按照无组织抓组建,有组织抓规范,已规范抓创新,软弱涣散抓整顿的思路,采取有力措施,不断加强两新组织党建工作。制定非公领域党支部标准体系(BTX)建设计划,围绕企业概况、党建工作、载体活动、表彰奖励等内容形成“一企一档”“一社一档”,有效完善了两新组织党组织信息档案,推动党组织“五化”建设扩面提质。建强三支队

坚持探索创新 着力优化载体活动

铁东区紧扣服务发展抓党建,以“载体多样,活动丰富”为出发点和落

脚点,将党组织活动嵌入非公企业和社会组织建设各个方面,组织开展“红色+”系列活动。搭建文体活动平台,激发党组织凝聚力。举办“双强杯”篮球联谊赛、非公党组织党建业务知识竞赛、非公党组织“一建七送”等活动,加强企业之间沟通交流,丰富党员职工业余文化生活,增强党组织向心力。设计开展了铁东区“双强六好”党支部创建,“企业创示范、支部创红旗、党员创五星”活动,着重在各行业系统、园区、商务楼宇以及非公企业和社会组织中,培育先进典型,构建多层次、多领域党建品牌体系,形成集聚效应。神农集团党委被评为省级先进基层党组织。搭建服务平台,激发企业党建工作活力。落实助推民营经济健康发展15项举措,建强“发展服务团”。组建创

业导师团队,选派助企发展服务员12名,实现“个转企”162户;开展银企对接活动,协调金融机构为企业发放贷款600万元;开展“民营企业招聘月活动”,吸引各乡镇、街的农民工、下岗失业人员、退役军人、大学毕业生等各类求职人员3000余人参加劳务对接;深化党员示范岗、党员责任区、党员生产线等创建活动,组织法律顾问团送法进企业现场答疑30余次;以“我们有菜单、企业来点单,企业有需求、我们来帮助”的形式,开展“七个一批”助企纾困活动,创业联合会“红色孵化器”组织党员团队攻坚、开展项目协作共建活动3次,专场招聘会3次,发布企业用工岗位18个,为企业解决用工人数15人。

坚持贴近中心 着力凝聚服务合力

积极引导非公企业和社会组织党组织在乡村振兴、基层治理、疫情防控中主动担当作为,推动两新党建工作向中心聚焦、为大局聚力。开展民营企业发展助力乡村振兴“四个帮扶”活动,32家企业与乡村振兴示范村对接联系,通过开展“线上线下”直播带货活动,帮助农户销售农产品400吨,增加收入40.5万元。开展非公企业助力全区经济发展活动,35个民营企业党组织积极响应倡议,如期兑现一季度产值提升10%的目标。本次疫情防控工作以来,积极引导非公企业和社会组织党组织、党员职工增强政治自觉和行动自觉,发挥党组织战斗堡垒和党员先锋模范作用,严格落实十项举措,贯彻执行党建引领企业复工复产。非公企业党组织共捐赠防控物资650余万元,党员自愿捐款9.4万元,以实际行动回馈社会。39个两新组织党组织,40余家非公企业和社会组织发动党员、志愿者共计1500余人次参加疫情防控和“清雪除冰”倡议活动,激发了两新组织党员立足岗位和争当先锋的积极性,回报党的恩情,非公党建影响力全面提升。



近日,铁西区仁兴街道益民社区新时代文明实践站与共建单位市急救中心志愿服务队走访慰问退役军人独居高龄家属,不仅为老人送去了米、面、油等慰问品,还为老人打扫卫生,让老人家中焕然一新。

本报通讯员 杜文韬 摄



为深入推动美丽乡村建设,梨树县郭家店镇围绕镇情村况,细化十项工作内容,以点带面,打造孙家屯——化石山村精品路线,提升了村屯颜值,释放了发展活力。

本报通讯员 李猛 摄

坚定理想信念 提高党性修养

双辽市委统战部开展主题党日活动

本报讯(通讯员 郑嘉萱)为增强党员的责任感和使命感,提升组织的凝聚力、向心力和战斗力,近日,双辽市委统战部组织党员走进新立乡孙家村民俗博物馆开展了“喜迎二十大、奋进新征程”主题党日活动。

活动分为参观民俗博物馆及党员重温入党誓词两项内容。在民俗博物馆,工作人员介绍了双辽市老一辈干部、老党员的光荣历史,通过图文并茂的展示配合讲解员的精彩讲解,大家

的精神备受鼓舞。随后,双辽市市委统战部全体党员一起高举右手,庄严宣誓,重温誓词,不忘入党初心,践行为民使命。

通过开展此次主题党日活动,双辽市委统战部全体党员再次接受了精神洗礼,进一步坚定了理想信念,大家纷纷表示,今后将恪守在党旗下的誓言,提高党性修养,以昂扬的士气、进取的心态和创先争优的精神践行誓言,以实际行动喜迎党的二十大胜利召开。

益企伊品 扶企助企

伊通满族自治县产品展销会硕果累累

本报讯(通讯员 伊萱)为深入贯彻落实“服务企业年”有关要求,更好地服务企业,推动产业融合,促进非公企业经济发展,增强企业发展活力,全面助力乡村振兴,近日,伊通满族自治县县委非公工委在县欧亚商超成功举办“益企伊品·扶企助企”产品展销会。通过线上线下同步销售带动促进产品交易量达1.2万余单,销售额达52万余元,8家企业达成长期合作意向。

展销会汇聚伊通境内32个商家,100余款优质农特产品,通过“线上+线下”双渠道模式展开销售,线下发放5元、10元、100元各类消费券5000余张。线上通过抖音、快手等多个互联网平台,邀请青年电商直播达人进行线上推介和直

播带货,直播观看量达15.3万余人次。同时,为营造“好玩、好吃又买”的活动氛围,展销会当天设置多场文娱演出,并有现场抽奖、萌宠互动、趣味比赛等多个促销环节,进一步丰富展销会内容。

此次展销活动积极推动了伊通本土特产进市场、进商超,为“接地气”的伊通特色产品打开了新的销售渠道,让伊通特色产品搭上了互联网直播的“顺风车”,走上了农产品产销“快车道”。伊通县委非公党工委将以此次展销会为契机,继续组织开展更多、更有效的产销对接活动,跟进企业合作意向,加大对企业的服务和支持经济发展的力度,为伊通经济增长注入新动能、新活力,为全县经济高质量发展贡献智慧与力量。

强化“预宣巡” 下好“先手棋”

梨树县小宽镇扎实做好防汛排涝工作

本报讯(通讯员 王新月)近日,随着降雨集中期到来,降雨持续时间长、强降水范围广、累计雨量大,防汛任务艰巨。梨树县小宽镇提前安排部署,加强预警排查,立足于“防”,着眼于“细”,扎实做好防汛排涝工作,确保安全度汛。

“预”字当头,强化防汛应急准备。强化防汛人员、物资准备,及时向镇、村干部配发雨衣、雨鞋等物资,做好抢险队伍应急准备,确保一旦发生险情,物资保障不缺位、救援队伍不缺席。根据灾害类型及群众居住环境,落实镇、村、组三级网格化管理,并进行演练,确保一旦发生险情,及时安全有序撤离。截至目前,已准备防汛木桩7000根,编织袋4.5万余条,钩机5台,铲车10台,配备应急运输车辆9台。

“宣”字为重,强化防汛安全

教育。出动流动宣传车,组织镇、村、组干部下沉至农户家中,有针对性地开展宣传教育工作。加大预警宣传力度,克服麻痹松懈思想,及时将气象预警信息转发至镇、村、组三级工作群,村组干部第一时间负责传至各家各户,保证人人知晓,提前做好防范。

“巡”字为主,强化隐患排查整治。坚持降雨不过、巡查不停,严格执行汛期24小时值班和领导带班制度,时刻注意辖区河道水势变化情况,紧紧围绕河堤、交通主干道等重点部位,开展排查巡查,确保掌握“第一手”险情,及时出动应急救援力量。在河堤等危险区域显眼处设立警示标识4处,并落实监管责任人,全力保障全镇人民群众生命财产安全。

落实“双减”政策 丰富假期生活

铁西区北体育街小学开展主题研学活动

本报讯(通讯员 杜文韬)为落实“双减”政策,丰富学生的假期生活,让学生在体验中感受到快乐,在认知和观察中拓展学生的视野,近日,铁西区北体育街小学组织四年级师生开启了“魅力天宝、乐智童年”研学活动。

由铁西区文化和旅游局、铁西区教育局主办,铁西区北体育街小学、吉林省椰子王游乐园有限责任公司承办的“魅力天宝、乐智童年”夏令营活动的开营仪式。

在辅导员老师的带领下,在游乐园工作人员和讲解员的引导下分别进行了勇者之塔、网红秋千、泡泡趴大战、滑梯、小蹦极、蹦床公园游戏和树木及中草药植物识别,让孩子们在体验中获得乐趣,在识别中感受中药的魅力。

通过本次研学活动,同学们收获满满,提升了孩子们的心理能力,提高探索和求知欲,树立正确的三观,完善自我能力、团队合作精神及感恩意识。